

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Felmentették a demokrácia ellen uszító Faddy Ottmárt

A MAGYAR KÖZÖSSÉGI PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 124. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 4, SZERDA

## Demokratákat a debreceni és hajdúmegyei Kisgazdapárt élére!

— követelte Szabó István nemzetgyűlési képviselő az MKP debreceni taggyűlésén

A rendkívüli fontosságú belpolitikai események megmozgatták a városi kommunista tömegeit. A helyi taggyűlésen a jelentős eredményektől bizakodó és lelkesedő kommunisták színiünnep megváltották az Arany Bika nagytérmet és külső folyosóit. A nagyterem nemzetiszínű és vörös lobogóktól volt tele, az emelvény felett Rákosi Mátyás arcképe mellett tábla hirdette pártunk jelképét: „Nem a fékeknek, a népek építjük az országot!”

A nagyszabású taggyűlést Balogh Elemér debreceni titkár nyitotta meg, majd Szabó István megyei titkár, nemzetgyűlési képviselő emelkedett hatalmas teps, élte és mellett szólásra. Ismertette a belpolitikai válság és változás nagy eseményeit, „Nagy Ferenc csúfos árulását és szökését. A tömeg felháborodással kísérte szavait, amikor Nagy Ferenc svájci követeléséről szólt. A hazatérő minisztereknek 400.000 svájci frank, ékszereinek, vadászruhájának és vadászcizmájának kiszállítását követelte. Mi ezzel szemben —

mondta Szabó elvtárs — azon a véleményen vagyunk, hogy az összeesküvő minisztereknek minden vagyonára rá kell tenni a kezét a kormánynak! Az összeesküvők újabb csoportjának felszámolása nem zárult le, minden valószínűség szerint a reakciós erők további felgyógyulása előtt állunk. Szabó István vizsgálata alá vette azokat az okokat, amelyek a Kisgazdapárt elnökeinek árulásához vezettek, majd rátért a közvetlenül előttünk álló feladatokra: a hároméves terv biztosítására. Ha a nagybankokat nem államosítjuk — jelentette ki nagy helyeslése mellett —, akkor az anyai, mintha kutyára bízánk a háját. A hároméves tervet csak a nagyöke hatalmának szelvényezésével tudjuk végrehajtani! Ez egyben az ország függetlenségének megalapozása is, mert a nemzetközi reakció, a dollárpolitika a nagyökre épít. Nem fogjuk engedni, hogy azok az urak, akik évszázadokon keresztül árulták az országát, most is áruba bocsássák hazánkat.

kell növeljük tömegbefolyásunkat! Biztató jel ezen a téren az, hogy a június 1-i „Ki a falura” akciónkon többen vettek részt, mint amennyien jelentkeztek. Meg kell javítanunk a női tömegek között a munkánkat és különös gondot kell ügyelni a munkáségre. Számíthatunk arra, hogy a választások után odaállunk a nép elé. Az ősi választásokon a magyar nép túlnyomó többségének a demokrácia építőre és nem a rombolóra kell szavaznia!

Szabó István szavát tomboló

lelkesedéssel fogadta a több ezer főnyi taggyűlés. Balogh Elemér zárószava után határozati javaslatot olvasott fel. Az összeesküvés maradtalan felszámolását, a nagybankok államosítását, a hároméves terv biztosítását követeli a debreceni párttagság és pártunk vezetőségét, Rákosi Mátyás elvtársat biztosítja arról, hogy a dolgozó nép felemeléséért folytatott harcban szorososan ott áll mögötte. Befejtésül az Internacionális jelkésítő dalra harsant fel.

### Nyárády, Jékely lemondanak

Az új vezetés alá került Kisgazdapártban további tisztogatás várható. Nyárády Miklós pénzügyminiszter, Jékely László kabinettirodai főnök és Kovács József, Budapesti polgármestere távozása biztosra vehető.

A sajtóban megjelent híresztelésekkel kapcsolatban — melyek szerint Kovács József, fővárosi polgármester lemondásáról — annak közlésére kérték fel a MOT-ot, hogy a Kovács polgármester lemondásáról terjesztett hírek koholmányok.

### Nagy Ferenc fia Svájcban

Nagy Ferenc volt magyar miniszterelnök fia megérkezett a buchtói határállomásra, ahol édesapja várta.

## Varga Béla is megszökött

Varga Béla, a Nemzetgyűlés elnöke sem a Kisgazdapárt vezetői, sem a Nemzetgyűlés tisztviselői nem tudták megtalálni Budapesti lakását az a felvilágosítást adták, hogy a Ház elnöke még pénteken el távozott onnan és vasárnapig Balatonboglárra utazott. Balatonbogláron viszont azt mondták, hogy Varga Béla a vasárnapot ott töltötte, este azonban gépkocsiba ült és azóta nem látták. (Varga Béla Balatonbogláron volt plébános.)

A legújabb értesülések megerősítették azt a hírt, hogy Varga Béla megszökött. Arról érkezett jelentés, hogy már el is érte Ausztria amerikai üzenetét.

## Amerika felfüggesztette a Magyarországnak engedélyezett hitelt

Hivatalosan közlik, hogy az Egyesült Államok kormánya felfüggesztette az amerikai felesleges hadianyagok vásárlására Magyarországnak engedélyezett 30 millió dolláros hitelt, felvilágosítást várva a magyarországi helyzetéről.

A newyorki rádió ismertette az amerikai kölcsön további folyósításának felfüggesztését és ezzel kapcsolatban megemlítette, hogy a magyar kormány 15 millió dollárt vett eddig igénybe a 30 millió dollár kölcsönből.

A fenti hír nem éri váratlanul a magyar közvéleményt. Jól tudtuk eddig is, hogy az amerikai nagyöke csak a számára politikailag megbízható országoknak ad kölcsön. A magyar belpolitika demokrátiás fordulata meggondolásra készteti a „dollárpolitika” irányítóit. A magyar nép egyöntetű válasza a kölcsön esetleges megvonására: inkább építünk a magunk erejével demokrátiás országot, semhogy az amerikai nagyöke adományai fejében eladjuk az országot a háborút uszító imperialistáknak és hazai zsoldosoknak, a magyar reakciónak!

Az amerikai hitel megvonása a Zsebök államtitkár múlt évi beválpolitikai szempontokon felül gazdasági kérésére. Ahogy az áru- és pénzügyi tekintetben sem jelenti a kapcsoló kereskedők a jó áruk érdekének megsértését, mellé megkövetelik, hogy értékteljesítésük érdekében a vásároljanak, a gazdaságba hulladó botrányra, ami ugyanúgy az amerikaiak a 15 millió dolláros kölcsönből tenger-alattjáró pasztillák, trópusi betegségek elleni oltószerek, parafasíkok és egyéb szemét megvásárlására kényserítették a magyar kormány kiküldötteit.

## Huszonöt ezer hadifogoly érkezik havonta

Utban van az első szerelvény

Szekfü Gyula moszkvai követ értesítése szerint a szeptemberig hazaszállítandó 100.000 hadifogolyból 60.000 a máramarosszigeti és 40.000 a focsani gyűjtőtáboron keresztül érkeznek meg. A polgári internáltakat a hadifogolyokkal együtt szállítják haza. Havonta kb. 25.000 hadifogoly érkezik.

Fővárosi lapértésülés szerint a legutóbbi 2-3 nap alatt több csoportban 2900 hadifogoly érkezett Máramarosszigetre s az ottani megbízott intézkedésére éjjelkor 30 vagonban útnak indították hazafelé a mintegy 1000 emberből álló első szállítmányt.

A hadifogolyok érkezéséről szóló híreket a „Néplap” szerkesztősége illetékes helyen ellenőrizte. Közölték, hogy értesülésük szerint Máramarosszigetre valóban érkezett egy nagyobb szerelvény hétfőre keddre virradó éjszaka. További tudásról és az útirányról egyelőre biztosat mondani nem tudtak, lehet, hogy Csapán, de az is lehet, hogy Szatmárnémetin keresztül jön be az első szerelvény az országba. Mindenesetre a közeli napokban várható a hazatérő magyar szerelvény.

Kedden délelőtt 11 órakor a budaörsi repülőtérre hazaérkezett Benedek Elek népiéleti miniszter-

riumi tanácsos, aki Bukarestben a magyar hadifogolyok átszállítása ügyében tárgyalásokat folytat a román hatóságokkal. Jelentése szerint június 2-án éjjelig a focsani gyűjtőtáborban 3000, a máramarosszigeti táborban ugyan csak 3000 magyar hadifogoly tartózkodott, akiknek útbaindítása rövidesen megkezdődik.

A magyar hadifogolyok hazaszállítása ügyében a közeljövőben köteendő szovjet-magyar egyezmény elvi kérdéseinek letergyalására szerdán reggel 10 órakor dr. Ujhelyi Szilárd miniszteri osztályfőnök és Biró Zoltán szakértők Moszkvába utaznak.

### A Kisgazdapárt itteni vezetőit a kizárt fasiszták irányítják

A Kisgazdapártnak végre rendet kell teremteni saját sorai között. Debrecenben és Hajdú megyében a baloldallal egyáltalán nincs kapcsolata a kisgazdapárti vezetőséggel, azért, mert tisztán látjuk, hogy a kizárt fasiszták irányítják hátulról a pártot. Meg kell mondjuk: itt komoly baj van! Debrecenben és Hajdú megyében ilyen kisgazdapárti vezetőséggel nem lehet a hároméves tervet megvalósítani! Ugyanazokat találjuk a párt élén, akik kiszolgálták az összeesküvőket, a pártból kizárt jobboldalakat. Öry István pártelnök Pfeiffer Zoltánnak tett búcsúlevele, Kövendi Gyula szeszgyáros alelnök közismert néppellenes mulatójáról, a többi vezetők hozzájuk hasonlók. Vajon elhittjük-e, hogy azok, akik a pártból kizárt reakciókat, leplezett összeesküvőket olyan jól szolgálták, szolgálják tudják-e most Dinnyés Lajos, Dobi István demokrátiás politikáját? A Kisgazdapártban meg kell változtatni a helyzetet és demokrátiás elemeket kell a párt élére állítani, hogy együtt haladhassunk velük a nagy nemzeti feladatunk megoldásáért.

Szabó elvtárs szavát hatalmas taps kísérte, de nem kisebb helyesléssel fogadták azt is, amikor kijelentette: Nagy Ferenc vezetésével a lebélyesített, népnéző tisztviselők közül jónéhányat visszahelyeztek a hivatalokba. A visszahelyezéseket az összeesküvés céljai szerint történtek s ezért most az követeljük, hogy a

gyűlölt tisztviselőket távolítsák el a hivatalokból!

Szabó István foglalkozott a hadifogolykérdéssel. Beszét arról a féktelen reakciós agítációnak, amit országsszerte bizonyos elemek folytatnak. Ez a lázítás nem használ a hadifogolyok ügyének s a legképtelenebb rémhíreket terjesztik, de a pánikkeltésben, sajnos, néha felelős tényezők is rész vesznek. Itt meg kell említsük, hogy a napokban körmenetet rendeztek a hadifogolyokért. Miért van erre szükség? Inkább akkor rendezték volna körmenetet, amikor a katonákat kivitték a frontra! Akkor a papok megáldották a fegyvereket és meg se kísérelték megakályozni, hogy a magyar nép szívevirágát halálba, hadifogságba ker- gessék.

A Szovjetunió beartotta ígértét, május hónapban megindította a hadifogolyokat a romániai gyűjtőtáborokba. Jelenleg több ezer magyar hadifogoly van már a romániai elosztókban és ezek hazatérése a közeli napokban feltétlenül várható.

Beszéde végén Szabó elvtárs a Kommunista Párt feladatairól szólt. A párt minden szervezetének a dolgozók érdekeit szolgáló indítványokkal kell kiállania, hadd lássák a munkások, paraszok, értelmiségiek, kisemberek, hogy jogos követeléseikért mi, kommunisták harcolunk a legkövetkező sorsukban. A Központi Vezetőség kitűnő politikáját le kell vigyünk párttagságunkba és azt gyümölcsöztetnünk kell. Elsősorban meg-

### A demokrácia ellenségeinek rokonait is ki kell zárni a választójogból

Ries igazságügyminiszter nyilatkozata

Ries István igazságügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy az új, készülő választójogi törvény az általános, egyenlő és titkos választójogon alapul. Megfontolandó tárggyá kell tenni a választói korhatár felemelését esetleg 22. ésszűndőre. Ki kell zárni a választójogból azokat, akiknél a törvény által megállapítható ismervek forognak fenn, amelyek kétségtelemre teszik, hogy az illető a demokrácia ellensége. Demokratikus jogok csak demokra-

tákat illetnek meg. Legalább 3-tól 5 évre kizáródnak tartja a választásokból azokat, akik nyilaspártoknak tagjai voltak és természetesen fenntartaná a régi törvényben szereplő kizárási okokat. Kizáródnak tartja a választójogból a hágorús vagy népellenes bűnösök, vagy a demokrácia védelméről szóló büntető-törvények miatt jogerősen elítélteknek egyenesági rokonait, valamint oldalági rokonait, unokatestvérig bezárólag.

### Görbebotokkal kergették el Bujon a Szabadság Párt szónokát

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A Sulyok-párt vasárnap Buj községben zászlóbontó gyűlést rendezett. A gyűlésen mintegy 200 főnyi tömeg vett részt. Miután a helyi vezetők, Juhász nyiregghai titkárnak, a gyűlés központi szónokának megadta a szót, a közönség mintegy 10-12 ember kivételével kiáltozni kezdett: „Le a fasisztaikkal, elégünk volt belőlük! Menjen!”

Nagy Ferenc után! Az asszonyok követket dobáltak a szónok felé, míg a férfiak, akik többnyire görbebotokkal voltak fel-fegyverkezve, nekiestek Juhásznak. A titkár úgy menekült meg szorult helyzetéből, hogy átvette magát a kerítésen és a kerítés alatt elfutott. A rendőrség pár perc alatt megnyugtatta a tömeget, amely azután békésen eloszlott.

### Leszállították a tipuscipők árát

A lábbelik olcsóbbá tétele érdekében árszállítást hajtottak végre. Az árszállítás a nyersbőrökre is vonatkozik. Egyidejűleg került sor a tipuscipők árának leszállítására. Férfi, nő és gyermek tipuscipők, egész és fél termelői árát a termelők felé 4 százalékos, minden egyéb vonatkozásban pedig 3 százalékkal, a nyári lábbelik szükségletet kielégítő szandálfélék

árát a termelők felé 8-10 százalékkal, egyébként 13-15 százalékkal szállították le. A rendelet megjelenése után a termelőműhelyekből és gyárakból kikerülő lábbelikészítmények árszállítása azonnal hatályba lép. A kereskedők raktáron lévő készletekre pedig június 15. a hatálybalépés napja.

### MNDSZ

Letéves ünnepséget tartottak Miskolcon az MNDSZ asszonyai. Az ünnepség keretében nagyszámú közönség előtt megkoszorúzták a háborúban elcsatolt hősek emlékművét és a névtelen katonák sírját.

Bétfőn délután 4 órakor nagyszámú gyűlést tartott az MNDSZ a MEMOSZban. A gyűlést Juhász Nagy Sándorné nyitotta meg. Ezután a Budapesti hadifogolyoszlálatra kiküldött Zimanyi Anna beszélt. Ismertette az MNDSZ hadifogly akcióit. Megdicsőítette a debreceni szervezet eddigi lelkés munkáját. Türelemre intette a nyugat-katonákat, hangzatosra, hogy a szállítás óriási nehézségekre utaljon. Helyet otthonnal várjuk a hazatérőket - mondta - és mutasson rá arra, hogy Magyarországon változás történt. Ezután Németi Józsefné kérte a hadifogolyoszlálatra jelentkező asszonyokat, hogy becsületesen végezzék munkájukat. Nemcsak azért, hogy

hírt szerezzenek az MNDSZ-nek, hanem azért, hogy hazatérő hadifoglyaink jól érezzék magukat és lehetőleg ne szenvedjenek semmiben sem hiányt.

### Cukrot és gyümölcsöt kapnak a dolgozók

A Gazdasági Főtanács és a közellátásügyi miniszter intézkedésére júniusban a rendes fejadagon felül 1 kg cukrot kapnak hatóság áron a nehéztestmunkások és bányászok. A testmunkások felül külső munkajuttatásban részesülnek. A közellátásügyi miniszter, hogy az élelmiszerpiacon mutatkozó drágulási folyamat letöréséhez hozzájáruljon, 62 vagon békebeli minőségű 50 százalékos répacukor hozzáadásával készült vegyes 127.400 kg-nyi, illetve 2.40 forint fogyasztói áron való forgalombahozását rendelt el.

### Hirdessen a Néplapban

### Katona Jenő lett a „Hírlap” politikai irányítója

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága megbízásából a „Hírlap” napilap politikai irányítását Katona Jenő, nemzetgyűlési képviselő vette át.

Emlékeztet még az a sajtóharc, amit a Katona Jenő szerkesztésében megjelenő „Politika” a Nagy Ferenc nevével jelzett „Hírlap”-pal vívott. A „Hírlap” éles vezérelkekben támadta a baloldali kisgazdapárti hetilapot. Most a „Politika” szerkesztője vette át a „Hírlap” irányítását.

### A SZÉB katonaosztályának főnöke a miniszterelnöknek

Konratov vezérőrnagy, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság katonai osztályának főnöke Matovszki ezredes kíséretében tisztelegő látogatást tett Dinnyés Lajos miniszterelnöknel. A miniszterelnök kihallgatáson fogadta a Budapesti tartózkodó román és jugoszláv katonai küldöttségek vezetőit is.

### Kommunista bölcsészkaridékán Budapesten

A budapesti egyetem Bölcsészeti Kara új dékánjait hatalmas többséggel Iszrai Miklós elvárták, a nagyvár-ugor nyelvészt, a Tudományok Intézetek Kommunista Pártszervezetének elnökét választotta.

### OSZINHAZ

A CSOKONAI SZINHAZ MÜSORA  
4-én, szerdán fél 8-kor: Nyitott ablak. Salamon Béla felléptével.  
5-én, csütörtökön délután 4-kor: A vén gazember. Ifjúági előadás, este fél 8-kor: Nyitott ablak. Salamon Béla felléptével.  
6-án, pénteken fél 8-kor: Maria tohadnagy.

### DÖNTÖTT A SZINGYI BIZOTTSÁG

A szingyi bizottság kedden délután ülést tartott és úgy határozott, hogy a Csokonai-színház Közégszéki Gézának adják bérbe. A házikészítés vétele a szingyi bizottság elejtette. Pénteken pártközi értekezletet tartanak a városban a színház ügyében. Senkit sem lep meg a szingyi bizottság döntése, hiszen egy hónap-pal ezelőtt homlokegyenest ellenkező módon határozott. Hogy mi lesz a Csokonai-színház a jövő évben, az egyelőre teljesen bizonytalan. A feladatot azonban vállalni kell Debrecen város közönségével és a demokrácia kultúrágényeivel szemben. Pillanatnyilag Szendrei Sándor hivatott kielégíteni Debrecen kultúrágényeit és ez a tény tökéletesen megszabja Debrecen kulturális fejlődését. Hiába hangzik fel naponta a követelmény: Nevezzenek ki kultúrágényeket a kultúrágyszabály élére, a kérelem faharánt borsóként hull vissza illetekes helyről.

### Kereskedő hírek

Textilkereskedők jelentkezzenek Bóhatka László szakszabályi elnökkel E. F. orozástegyükkel (és nem sorozástegyükkel). - Kocsmárosok közmunkaközösségének tagjai a közmunkát 1. hó 5-én, csütörtökön délután 3-5.15 feltétlenül rendezzék. - Fűszerkereskedők figyelme! A megkötött kereseti és jövedelem adóközösség tagjai a közönség tagnévsorát megtekinthetik a szakosztálynál. - Azok a vasári és ültetnélküli kiskereskedők, akik az E. és F. ezvényeket nem váltották be, haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztálynál. Pénteken délután tárgyalás. - Fűszerkereskedők közmunkaközössége megszűnt, a volt tagok a váltásösszeget a házigazdánál rendezzék. - Tűzölő és építési anyag, kereskedők figyelmébe! Április, május havi adóközösséggel hátrálékban lévő tagok ma utódjára még fizethetnek a Társulat kistermében. Aki adóját nem rendezte, illetve későbbiek előtérjessék. Valamennyi tagunk május havif orgamáról kimutatását fenti időpontban adja le. Az adókövető bizottság 6-án délután 5 órakor ülést tart. Minden tag ott legyen. - Az öszeres szakosztály 6-án, pénteken délután 4 órakor házi utózatkeptelenség esetén délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. - Fűszerkereskedők figyelme! Beletszereket, vagy szájon keresztül elfogyasztásra szánt bármilyen áruikat nyomdal, géptáras, tintával vagy ceruzával írt papírra csomagolni tilos. Tisztítoórvosi hivatal az ellenőrzést folyamathoz tette és az ez ellen vétőket súlyosan bünteti. - A Társulat elnöksége folyó évi június 6-án pénteken délután 6 óra, kora inóssági értekezletet tart. Tárgy: Elnöki tanácsülés és választmányi ülés előkészítése.

### Nagy Ferencet és Varga Bélát kizárták a Kisgazdapártból

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága kedden délután Dobi István elnökségével ülést tartott. Az elnök bemutatta Balogh István levelét, amelyben megrongálódott egészségi állapotára való tekintettel a párt főtitkári állásából hosszabb szabadságot kért. A politikai bizottság ehhez hozzájárult.

Dobi István a bizottság tagjainak egyhangú felháborodása és megdöbbenése mellett bejelentette, hogy hiteles adatok szerint Varga Béla eddig még meg nem állapított személyek kíséretében megszökött az országból.

Dobi István indítványára a politikai bizottság egyhangúan elhatározta, hogy kizárja a Kisgazdapártból Nagy Ferencet, aki nem lett eleget sem a minisztertanács, sem a párt utasításának, hogy azonnal jöjjön háza. Hanem elárulva a parasztságot, férfihoz és politikushoz méltatlanul nem merült szembenézni az ejlene felmerült vádakkal és ezzel önmaga mondta ki maga felett a legsúlyosabb ítéletet.

Ugyancsak egyhangú határozattal kizárták a politikai bizottság a Kisgazdapártból Varga Bélát, mert megszököve a felelősség elől, gyáva árulóvá vált mindazoknak az eszményeknek, amelyeket eddig képviselni látszott és amelyekért a magyar demokráciától kapott magas tisztségeiben elsősorban lett volna kötelessé helyállni.

Több felszólaló a legélesebben elítélte becsületlen dezertálását és ismételt hangsúlyozta a politikai bizottság: a legkeményebben el van határozva arra, hogy a párt sorait megtisztítja nemcsak az öszereskűvésben legcsékélyebb legcsékélyebb mértékben résztvevő, vagy érintett személyektől, hanem azoktól is, akik az öszereskűvést lélekben, vagy ténylegesen segítették. Ezért a már kiküldött bizottságnak a leghatározottabb utasítást adja a teljes tisztogatás azonnali végrehajtására.

A politikai bizottság a párt sajtó- és propagandaszabályának vezetésével Barcs Sándort biztossággal felmentette.

### Öttagú tisztogató bizottság

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága elrendelte, hogy a pártot teljesen meg kell tisztítani a haladást és a koalíciós együttműködést gátló reakciós elemektől. A tisztogatás végrehajtására ötös bizottságot küldtek ki, amely felülvizsgálja a nemzetgyűlési képviselők, a fővá-

rosi törvényhatósági bizottsági tagok és a nagyválasztmányi tagok multját és a felszabadulás óta kifejtett működését. A bizottság megállapításairól jelentést tesz a politikai bizottságnak, amely meghozza a szükséges döntéseket.

### MOSZKVA:

### A Kisgazdapárt paraszttömegei tegyenek különbséget a reakciós áldemokrácia és az igazi demokrácia között

A moszkvai rádió hírmagyarázója foglalkozott Nagy Ferenc lemondásával. Mint mondta, konkrét adatok bizonyítják, hogy Nagy Ferenc vezérszerepet játszott az öszereskűvésben. Az öszereskűvés résztvevői a Kisgazdapárt demokratikus jelszavai mögé bujtak. Még a leleplezés után is taktikát változtatva, erejüket álcsoportosították és folytatták a magyar nép demokratikus vívmányainak megsemmisítésére irányuló sötét küzdelmüket. Remélhető, hogy Nagy Ferenc leleplezése után a Kisgazdapárt demokratikus, hazafias érzelmi paraszttömegei és értelmiségi megalanulnak különbséget tenni a reakciós áldemokrácia és az igazi demokrácia között. A Kisgazdapárt erőteljes megújításra bizonyos garanciát nyújt, hogy az újjászervezett magyar kormány előmozdítsa a magyar demokrácia további megszilárdulását.

nyuló sötét küzdelmüket. Remélhető, hogy Nagy Ferenc leleplezése után a Kisgazdapárt demokratikus, hazafias érzelmi paraszttömegei és értelmiségi megalanulnak különbséget tenni a reakciós áldemokrácia és az igazi demokrácia között. A Kisgazdapárt erőteljes megújításra bizonyos garanciát nyújt, hogy az újjászervezett magyar kormány előmozdítsa a magyar demokrácia további megszilárdulását.

### RENDELET A JÓVÁTÉTELI LŐSZÁLLÍTÁSOKRÓL

A földművelésügyi miniszter a jóvátételei lőszállítással kapcsolatban rendeletet adott ki, amely szerint a tiz kat. holdnál kisebb mezőgazdasági ingatlanon gazdálkodók lovat nem lehet igénybevenni, csak abban az esetben, ha a gazda önként ajánlja fel lovat, vagy ha más megfelelő igavonó állata van, vagy ha a gazdálkodó lova olyan zűgőn, amely tenyészítésre vagy továbbtartásra jogosító igazolvánnyal nincs ellátva.

### Gulácsy György kilüntetése

A magyar köztársaság elnöke kihallgatáson fogadta dr. Gulácsy György volt belügyi államtitkárt, nemzetgyűlési képviselőt, akinek ez alkalommal személyesen nyújtotta át a demokrácia védelmében kifejtett kiváló munkaságáért a magyar köztársasági érdemrend középkeresztjét a csillaggal. A kilüntetés érdekossége, hogy Gulácsy Györgyöt a Kisgazdapárt jobboldali vezetősége annakidején kizárta a pártból és a napokban lépett újra be pártjába.

### ITT VÁGJA KI: NEPLAP tippályázata

Tipszelvény  
1947 június 8.  
Beküldési határidő:  
1947 június 7-én, d. é. 12 óra

DVSC-MTK	.....
Szeged-Vasas	.....
Dorog-Kispest	.....
DKASE-BUSE	.....
Karcag-DVSC II.	.....
Hazobosszlg-Postás	.....
PMAV-DMTE	.....
BUSE II.-Dohgyár	.....
DKASE II.-DMTE II.	.....
Postás II.-Rendőrs.	.....

Név: .....  
Lakcim: .....

### MAGYAR ÉPÍTŐMUNKÁSOK MENNEK JUGOSZLÁVIÁBA

A Magyar Építőmunkások Országos Szövetsége vezetőségének képviselői tárgyalásokat folytattak Belgrádban a munkanélküli magyar építőmunkások jugoszláviai foglalkoztatására. A megbeszélések folyamán a jugoszláv munkaügyi minisztérium, a szakszervezeti tanács és jugoszláv építőmunkások szakszervezete a legnyugatibb előzetes engedélyt és hátrrátságot tanúsított a magyar szakszervezetek irányában. A tárgyalásokat hétfőn eredményesen befejezték.

### Felm...

A népbíróságon kedden reggel tárgyalni Farkas rendi szerzetesrel várt ügyészig megölték meg azokat, akik pójegyket kaptak gyilkosok.

A tömeges kólag szűtők kezdtek láz s ennek tulaj nagyobb szösszevordólt leto előtt s kőzni kezdett egyre nagyobb zolt s mivel tására a far akartak eltar s

Az ügyben...

Az ügyben... elkezddődt. felolvasta a már tavaly Békában a B. Jamentán a demokráciája vel demokrá igyekezett országban a szen kezdeti mörkőben v Erkölesi m sem gondol. nagyon hason hez, akkor nek. A legta bujatót far r ma dem akarjuk sim jelentette ki ződéssel ka „Megkérde toso bejöltil dezem pl. a kérdeztek-e B-istázashoz gazdasági szükségessé, tiki körök hogy pozicid dotta, majd szatál felk Magyarorszá - mire a kizárolag gokból áll Nincs! Fadd a kezét:

„De van! esuk Faddy Ot rán kijelent gát bünösn tiv” célzabú szokta elő példányt zerből. Nem azt állította úg ködösit de ha meg halna ilye vádponttal litja, hogy gyarországo badság.

A népbír kérdéseket népbíró me vádiratból, védekezésb demokrácia építő kritika A tanúk László hí Faddy Ott det szerint gyarországo avira cses Megerő

# Vasárnap délelőtt közös munkaspárti nagygyűlés Debrecenben

## Felmentették a demokrácia ellen uszító Faddy Ottmárt

A népbíróság ötös különválasztása kedden reggel 9 órakor kezdődött tárgyalni Faddy Ottmár ferenc-rendi szerzetes nagy érdeklődéssel várt ügyét. A termet zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság, míg azok, akik nem tudták belépőjegyet kapni, kint az utcán gyülekeztek.

A bírák közé férfiből arányosan uszítókat vad rémlírekkkel kezdtek látni az embereket s ennek tulajdonítható, hogy egy nagyobb számú asszonyos csoport összeverődött a népbíróság épülete előtt s ott letérdelve imádkozni kezdett. A különös tüntetés egyre nagyobb csoportosulást okozott s mivel a rendőrség felszólítására a fanatikus asszonyok nem akartak elhárítani,

A polgármester utasítására tüntetők fecskendővel verték szét azokat.

Az ügyben több egyenlő előállítottak.

A teremben a tárgyalás rendben elkezdődött. Dr. Eöry tanácselnök felolvasta a vádiratot. Faddy Ottmár tavaly október 9-én az Arany Bikaiban a Független Ifjúság parlamentjén beszédet mondott „A demokrácia” címmel s beszédével demokráciaellenes hangulatot igyekezett felkelteni. „Magyarországon a demokrácia még egészen kezdeti stádiumban, csecsemőkorban van — mondotta. — Erkölcsi megalapozására senki sem gondol. A mostani rendszer nagyon hasonló a múlt rendszerhez, akkor is, most is ködösítének. A legutóbbiban bárnyibörbe hajtott farkasnak nevezhetnénk a ma demokráciáját, ha meg akarjuk simogatni, megharap — jelentette ki. A magyar békeszerződéssel kapcsolatban is uszított. „Megkérdezték bennünket fontos bepolitikai kérdésekben? Kérdezem pl. a B-listázottakról, megkérdezték-e tőlük, mit szólnak a B-listázáshoz? A B-listázást nem gazdasági szükségesség tette szükségessé, hanem bizonyos politikai köröknek az a törekvése, hogy pozícióba jussanak” — mondotta, majd színpadi hatásvadászattal fejtette a kérdést: „Van-e Magyarországon szólásszabadság?”, — mire a megjelent, csaknem kizárólag Független Ifjúsági tagokból álló közönség rázta: Nincs! Faddy páter erre felelte a kezét:

„De van! Csak utána börtönbe csukják az embert.”

Faddy Ottmár kihallgatása során kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. A beszéd „konszervatív” célzatú volt. Beszédeit nem szokta előre leírni, a beszédet példányt utólag írta, emlékezetből. Nem emlékszik arra, hogy azt állította volna: ma is éppen úgy ködösítenek, mint a múltban, de ha meggondolja, ma is mondhatna ilyesfélét. A legsúlyosabb vádponttal kapcsolatban azt állítja, hogy nem azt mondta: Magyarországon nincsen szólásszabadság.

A népbírák tesznek ezután felkérdéseket a vádirathoz. Egyik népbíró megállapítja, hogy sem a vádiratból, sem az itt elhangzott védekezésből nem látszik ki a demokrácia iránti jóindulat és az építő kritika szándéka.

A tanúk közül elsőnek Ujjaki László hírlapíró hallgatják ki. Faddy Ottmár inkriminált beszédét szerinte azzal kezdte: „Magyarországon a demokrácia annyira csecsemő, hogy még nincs meg. Megérkeztél a vádiratban fog-

lallakot. Határozottan állítja, hogy Faddy azt jelentette ki: Van Magyarországon szólásszabadság; csak utána börtönbe zárják az embert.

A beszéd feltételeit alkalmas volt a demokrácia iránti el-lenszenv felkeltésére.

Füvedes Vilmos orvosanhallgató, a Független Ifjúság elnöke a következő tanú.

A szólásszabadsággal kapcsolatos kijelentésre ő is emlékszik.

Bírálta az előadó a magyar külpolitikát, majd a nép és a tömeg közötti különbséget fejtegette. A nyugati demokráciát állította oda példaképül a hallgatóság elé. A beszéd egésze benne nem keltette azt a benyomást, hogy demokráciaellenes volna. A rendőrségi kihallgatás során megjegyezte, hogy nem azonosítja magát a beszéddel. Ezt állítása szerint azért tette, mert az a meggyőződése, hogy

nem azonosítja magát olyan beszéddel, melynek részletei az 1946. VII. te-be írták-hetnek.

Zilahy Tibor, a Független Ifjúság megyei főtitkára csak egyes részleteket hallott a beszédből. Azt a kijelentést ő is hallotta, hogy Magyarországon van szólásszabadság, de utána börtönbe került az ember. Majd azt a meglepő kijelentést teszi, hogy bár a rendőrség azt állította, hogy a beszédet nem tartja

összeegyeztethetőnek a demokráciával, „nagyobb távlatból” nézve nem tudja fenntartani ezt a bírálatot. A beszéd részben konstruktív, részben destruktív hatású volt.

Gál Gyula érdektelen tanúvallomása után bizonyítási indítványok következtek. A vád kérte az igazoltan távolmaradt Fazekas Árpád orvosanhallgató rendőrségi vallomásának felolvasását, míg a védő öt újabb tanú kihallgatását kéri.

Míg a bíróság döntésre vonult vissza, Faddy páter mosolyogva barátkozott a teremben nagyszámúban lévő hívőivel,

miközben jözfén narancesset evett. Azok az asszonyok, akik színpadihatást nem reméltek mellette az utcán, valószínűleg jó néhány éve nem is láttak narancesset.

Az asszonyok szoknyája mögött bújó fasizta páterét különben igen jellemző módon azzal védelmezte egyik párthíve a folyosón, hogy frászt lógatott a kezében, melyben a zsidó hírközlés nyilatkozik Faddy Ottmár mellett. Általában szokássá vált a fasizták között, hogy egy-két zsidó védőt szerezzenek maguknak, vagy legalább arra hivatkozzanak, hogy jóviszonyban voltak a zsidósággal, azt hívták, hogy ez bizonyíték arra, hogy nem fasizták.

A tanácskozás után a népbíróság helyt adott a bizonyítás-kiegészítő indítványnak. Öry István főispán lelkesen védi Faddyt

s vallomása végén kijelenti, hogy azonosítja magát a páter beszédével.

Előzőleg az inkriminált kitételeket megfelelő átglyásában adta elő. Hasonló vallomást tett Dózsa György, a Kisgazdapárt elnöke. Az egyhangzó mentővallomások nem is csodálatosak, tekintve, hogy a védőtáncuk a délelőtti folyamán alaposan megfáradtak.

Végül felolvassák Fazekas Árpád rendőrségi vallomását. A vallomás szerint Faddy kijelentette, hogy Magyarországon csak olyan értelemben van szólásszabadság, hogy aki szól, azt lecsukják érle.

Az olyan jövényeket, melyeket az ő megkérdezése nélkül hoztak, nem tartja magára érvényesnek.

Magyarországon dikatúra van, a vezetők nem rendelkeznek kellő politikai megítélással. A beszéd során Faddy csak negatívumokat hozott fel, ő nem azonosítja magát a beszéddel.

A vádbeszéd során a népbíró kifejtette, hogy ez a bűnyű nem jelent támadást az egyház ellen, csak az egyháznak egyik megvédett papját kívánják megbüntetni. Olyan ítélet kimondását kéri, mely alkalmas arra, hogy megvédje a fiatal magyar demokráciát. Dr. Fényes Jenő védő közel egyórás beszéde után páter Faddy beszédét az utolsó szó jogán.

A kőtőn áncos felmentette páter Faddyt azzal a különös indoklással, hogy beszéde a „jogos kritikát” nem haladta túl. A népbíró fel-bebészelt jelentette be.

## 12 órakor zárnak hoinap az üzletek

A kereskedelmi és iparkamara felhívja az üzletlátnékosok és a vásárlóközönség figyelmét arra, hogy hoinap, únapján az üzleti záróra: déli 12 óra.

## Nagy Ferenc lekerült a műsorról

Nagy Ferenc a debreceni mozik műsoráról is lekerült. A híradó vetítése során Nagy Ferenc is szerepelt miniszterelnöki ténykedése közben. A debreceni mozik Nagy Ferencet levették a műsorról.

## Megérkeztek a közellátási jegyek

A közellátási miniszterium elküldte Debrecenbe a jövő negyedévre szóló közellátási jegyeket. A jegyek kedden délután érkeztek meg a közellátási ügyosztályra. Ez a tény is mutatja, hogy a közellátási miniszter az elkövetkező negyedévre is köföt gazdálkodásra rendezkedt be.

**SZABADFORGALMU CUKOR**

viszonteladónak és feldolgozóknak

ma d. e. 11 óráig előjegyezhető

Fűszerszövetkezet-nél

Vörös Hadserg-útja 41.

## Pikler György OTI vezérigazgató előadása Debrecenben

Szombaton délután érkezik le Budapestről Pikler György, az OTI vezérigazgatója, aki a Magánalkalmazottak Szakszervezete rendezésében „Fasizmus és demokrácia” címmel fogja előadását

szombaton délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében megtartani. Előadása elé az egész város osztatlan érdeklődéssel tekint.

## Közel 200 városi tisztviselőt léptetnek elő

Hétfőn délelőt párközi érkezeljé elé kerül a városi házmester előléptetése. Az országban már mindenütt megtörténtek az előléptetések. A debreceni előléptetések ügyében a június 11-i közgyűlés dönt. A kiszárgott hírek szerint közel 200 előléptetés lesz és a pártközi érkezeljé előléptetés meggyezik a szemlélyek kérdésében.

## „A megyék élére és a minisztériumokba minél több parasztot állítsanak”

### Nádudvar parasztsága a bankok államosításáért

A FÉKOSz nádudvari szervezete vasárnap délután hatalmas tömeggyűlést tartott, melynek hallgatósága sokszáz aláírással memorandumot terjesztett fel a miniszterelnökhez.

A népgyűlés határozottan állást foglalt a Nemzeti Bank és az ország három legnagyobb bankjának államosítása mellett, mint amely a hároméves terv sikeres

keresztülviteléhez s a parasztság életműjének emeléséhez elengedhetetlenül szükséges.

„Az összeesküvők bűnös társaságát azonnal távolítsák el, a kartelleket, a parasztnyüző MSZK-t azonnal oszlassák fel, a parasztság élére és a minisztériumokba minél több parasztembert állítsanak” — követeli Nádudvar parasztsága.

## A színházban sorsolják ki a „Néplap” nyereeménytárgyait

Száznál több értékes nyereeménytárgy kerül kisorsolásra június 15-én a „Néplap” előfizetői és olvasói között. A sorsolás lényeges ünnepség mellett folyik le. Június 15-én, vasárnap délelőtti 10 órakor kezdődik az ünnepség a Csokonai-színházban. A sorsolást műsor vezeti be, majd a zsűri előtti kezdett veszi a sorsolást. Külön urnából húzzák ki a nyereemények sorszámat és a nyertes előfizető, vagy olvasó számát.

A nyereeménytárgyak is ott lesznek a sorsolás alkalmával, úgy hogy az ünnepségen résztvevő szerencsés nyerők a nyereeménytárgyakat azonnal át is vehetik.

Még a hét folyamán kiközbesítik előfizetőinknek az ünnepségre szóló meghívót, amelyen rajta lesz a sorsoláson felhasználható szám is. A példányonként vásárló olvasóink számára hasonló meghívó

készül sorsolási számmal együtt. Ezeket a hét folyamán osztjuk ki a kiadóhivatalunkban. Azok, akik a 24 darab különböző nyereemény-szelvényt összegyűjtötték, a „Néplap”-ban közölt felhívás után jelentkezzenek kiadóhivatalunkban, ahol átvehetik a meghívót és a sorsolásban szereplő sorszámat.

Az ünnepségen díjmentesen vehet részt minden érdeklődő.

- Papírvatta 100 gr. 1.70
- Fehér gyapotvatta 100 gr. 2.80
- Békebeli borotvaszáppan 1.63
- Hajfesték, színező, hidrogén, szalmiák, dauerviz, fűtővíz, olaj, fixatőr, babahajtu, eszet, csipesz, csavará, fodrászcikkek legolcsóbban HÉTY ILLAT-SZERTAR, Piac-utca 40. szám. (Hangya-átjáró.)

## MEGNYILT DEBRECENBEN A SZAKSZERVEZETI ISKOLA

Ma délelőtti 9 órakor ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a szakszervezetek székházában az egyhónapos szakszervezeti iskola. Molnár József szakszervezeti titkár nyitotta meg az ünnepséget és üdvözölte a megjelenteket. Ménes János helyettes polgármester rámutatott arra, hogy a régi rendszer alatt üldözték a szakszervezeteket, míg ma a szakszervezeteket támogatja a közigazgatás. A Szociáldemokrata Párt képviselőjében Szilágyi Miklós szólalt fel. A Kommunista Párt részéről Kövéri László megállapította, hogy a 25 esztendő reakció alatt a munkásság nem kaphatott kellő eszmélet kiképzést.

A szakszervezeti iskolában nemcsak ezt a hiányt pótolják, hanem kellő taktikai és stratégiai felkészültséget is szereznek, amit a szakszervezeti munkaszervezetekben érvényesíthetnek. Végül Papp Ervin, a Szakszervezeti Tanács kiküldötte és a debreceni szakszervezeti iskola egyik előadója ismertette az iskola programját.

Debrecenben 30.000 szakszervezeti tag van. A tanfolyamon 35-en vesznek részt, közöttük Hajdú megyéből és Bihar megyéből is vannak kiküldöttek és az a cél, hogy jó szakszervezeti vezetőket képezzenek ki. A debreceni tanfolyam egyhónapos lesz.

## Balogh főispán előadása a Magyar—Szovjet Művelődési Társaságban

Folyó hó 6-án, pénteken délután 6 órakor a Déri-múzeum előadóteremben dr. Balogh István, Hajdú vármegye főispánja előadást tart a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság felkérésére a következő címmel: Mit mondanak azok, akik a Szovjetunióban jártak? Kérdésedő, hogy az utóbbi időben több neves író és államférfi járt a Szovjetunióban, akik tapasztalataikat könyvekben is közzétették. Így például Davies, az amerikai Egyesült Államok volt moszkvai nagykövete, Johnson canterburi érsek, Illyés Gyula, András Gide és még sokan mások megírták mind azt, amit a Szovjetunióban tapasztaltak. Reméljük, hogy előadása nagyban hozzá fog járulni a Szovjetunió igazi átalátának a megismeréséhez.

## Csak a mesterséget gyakorolta a vendéglői vagdálózó

Megirtuk, hogy a rendőrség előállította Karaszeg István, Déval, utca 11. szám alatti lakost, aki egy vendéglőben két borotváló összevagdalta. Széles Zoltán Csuka-u. 25. szám alatti fűszermestert. A kihallgatáson kiderült, hogy Karaszeg megtámadták és szívélemből vette elő borotváját. A borotva kenyérgépes száma, mert a hentes és mészáros mestereken kívül mint fodrászegéd is működött. Karaszeg szabadlábra helyezték, de a kocsmát veresedés ügyében tovább folyik a vizsgálat.

## Fizessen elő a „Néplap”-ra

határozal-bizottság a Békát, mert az elől, gyáva azoknak az akik eddig amelyekért től kapott elsősorban állni.

egészebben értelmét és a a polit. eményekben a. hogy a nemcsak eszekélyebb részvevő, től, hanem szeszsküvést on segített- dőt bizott- ob utasítást s azonnai

a párt oszlájának ndort bizta

bizottsági tmányi társzabadosulás. A bizott- jelentést zottságnak, sséges dön-

gyenek ácia

ket. Remé- enc teleple- árt demoi- mü paraszt- megtanul- a reakció- zazi demo- dapárt erő- zonyos ga- újjászerve- előmozdítja a további

üntetésé

ág elnöke dr. Gulácsy államtitkár, t, akinek resen nyuj- védelmében sáságáért a érdemrend laggal. A hogy Gu- szgazdapárt annakidején napokban

NKÁSOK AVIABA

kások Or- zeteségének at folytat- unkanélküli jogoszla- A megbe- jogoszláv m, a szak- jogoszláv ervezete a- gét és ba- a magyar an. A tár- dményesen

HIREK

T. előfizetőinket

kérjük, hogy a hó eleje alkalmából az esedékes előfizetési díjait az addigi módon pontosan fizessék ki. Vidéki előfizetőink számára június elseji számunkhoz csekklapot mellékelünk és kérjük, hogy ennek felhasználásával az esedékes előfizetési díjait haladéktalanul küldjék be mert csak így tudjuk biztosítani a „Néplap” zavartalan kiadását. Most különösen azért fontos az előfizetési díjak pontos rendezése, mert június 15-én több, mint száz értékes nyereményt sorozunk ki előfizetőink és olvasóink között és a sorsolásban csak azok az előfizetők vehetnek részt, akik nincsenek hátralékban.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

IDŐJÁRÁS. Nyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. A meleg még alig mérséklődik. Szabó Kálmán polgármester szerdán reggel Szegedre utazik, ahol részletes a városok szövetségének választmányi ülésén. Gyümölcsetolvajok nemcsak a fákat és bokrokat tarolták le Katona István Magos György-tér 28. szám alatti lakos kertjében, hanem a kerítés egy részét és egy bódé ajtaját is elvitték. Kézrekerítősükre megindult a nyomozás.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Fekvő betögek kedvelői a Ferenc József keserűvizet, mert emésztéstünetet előnyösen szabályozza. (x) Motoralkatrészeket loptak mintegy 7-8000 forint értékben Kőrösné László, Hévezár-utca 21. szám alatti darulommalából. Feljelentésére megindult a nyomozás az ismeretlen tettesek ellen.

Befőttes, ízes, uborkás üvegek, díszműáruk Dicker Lászlótól Kossuth-u. 3. Kerékpáralkatrészek

A „MUSZ” színházi gárda június 2-án, vasárnap délután fél 11 órákor a Csokonai-színházban előadja a „Tilmósa” című zsidódráma új színdarabot. Jegyelővét a MUSZ irodában. (x) Zsebtolvaj ellopta Molnár Zoltán. Honvéd-utca 46. szám alatti lakos pénztárcáját, amelyben 50 forint készpénz és négy kártya volt. Tuskórt irtott az erdőben és otthagyta szerszámaival Gyimesi Pál, Oláh Károly-utca 29. szám alatti lakos. Mire visszajött, szerszámaikat ismeretlen tettes ellopta. Elfogott betörők. A rendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült elfogni a Balogh Andrást és több társát, akik a Ballegel és a környékén több betörést és lopást követtek el. Bünlajstromok összeállítására a kihallgatás folyik.

GISSER-FÉNYKÉP örömet jelent. Menyasszonyi ruha kölcsönzés PIAC-UTCA 43. SZÁM

A Patófi-kerti legyverhasználat ügyében a vizsgálat megállapította, hogy Farkas Károly rendőr golyója 40 lépés távolságból érte a menekülő betörőt, Molnár Károly kolozsvári lakost. A vizsgálat azt is megállapította, hogy a betörő megtámadta a rendőrt, akinek karján több sérülési nyomot találtak. A vizsgálat az ügyben még folytatásban van.

Mérgezett gyümölcset meghalt a debreceni klinikán Svégler Bella 9 éves vállalkozó leánya. Apja, Svégler János szerint leánya két nappal ezelőtt zöld gyümölcsöt evett. Valószínűleg tartják, hogy a gyümölcs mérgező anyaggal volt permetezve. A rejtélyes bűntudós a boncolás fogja megállapítani.

Pártélet

Értelemes aktiválás lesz ma délután 6 órákor a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti párhelyiségben. Az aktív tagjai teljes létszámban jelennek meg.

Június 5-én, csütörtökön délután 5 órákor instruktori értekezlet tartunk pártunknak. Kossuth-utca 23. szám alatti helyiségben. Megjelenés kötelező. Pogácsás.

A Szabadságtalpi szervezet szerdán délután fél 7 órákor rendkívüli taggyűlést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Pénteken délután 5 órákor a propagandisták és kultúrvezetők feltevéseire kerül sor a Kossuth-utca 23. szám alatti.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Felhívjuk Debrecen város lakosságát, hogy figyeljen arra, hogy az utca a jóság kihajtása és legelőterése elzárva tilos. Akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, azokkal szemben megindítjuk az eljárást az illetékes hatóságoknál.

Felhívjuk a háztömb és utcamegbirokat figyelmét arra, hogy ha a napokban megszólalnak a gyárak sztrájkja, az azt jelzi, hogy a magyar hadifogolyvontat áttele a magyar határtól és ettől az időponttól kezdve öt óra belül a Pavilonnál vannak. Feltétlenül kell az elvtársakat, hogy ezek szerint mozgósítsák a lakosságot, hogy a fogadással az egész város ott legyen.

Építőmunkások szakszervezetének komjves szaksz. tánya minden hó első szerdáján 4 órákor tart szakmai ülést. Minden komjves ott legyen.

Háztartási alkalmozottak vasárnap délután 4 órákor nagygyűlést tartanak a szakszervezeti székházban, Arany János-utca 2. sz. Budapesti kiküldött fog. előadást tartani. Mindenkit szeretettel vár a vezető.

Fodrász szakszervezet felhívja futballjátékosait és a munkások játékosait, hogy ma este 6 órákor a szervezett helyiségben a szobozási út megbeszélése végett jelenjenek meg. Csütörtökön 4 órákor munkák befizetés, cíptalpalutvány és választi kedvezmény átvétele.

Famunkások! A szokásos hónap eleji csütörtöki taggyűlést az ünnep miatt pénteken 5 órákor lesz megtartva a szakszervezeti székházban a szokott teremben.

Famunkások! A vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

Famunkások! A szakszervezetek, akik a vasárnapi versenyen résztvevők, a hó 8-án pontosan jelenjenek meg 8 órára a szakszervezetben. Fontos napirend lesz.

SPORT

Hajdu-Szabolcs válogatott mérkőzés lesz Nyiregyházán

A felzababudulást követő időkben még nem játszott egymás ellen a két válogatott, így nincs komoly támpontunk, hogy melyik csapat a mérkőzés esélyese. Mindenesetre ez a találkozó van hivatva eldönteni, hogy melyik vármegye rendelkezik jobb labdarúgó-csapatl.

Nagy küzdelem várható a mérkőzésen, melyre Papp szövetségi kapitány

igly módosította Hajdú megye csapatának az összeállítását: Gelén II. — Szűcs I., Serfőző — Elek, Gelén I., Poivyás — Horváth, Beluch, Gere, Vince, Béres. Rajtuk kívül még Fohn, Sarkadi, Stubinszky, Tömösvári, Magyar, Hegedüs felülmenül jelenjen meg ma este 7 órákor a szövetség helyiségében.

Június 22-én olimpiai nap lesz Debrecenben, melyen megjelenik az olimpiai kerettagok közül Mező Ferenc a MOB elnöke is és részletes előadásban feltárja a debreceni közönség előtt olimpiai reményeinket.

A „Népsport” jelentése szerint csak Molnár Borbála van a debreceni úszók közül a Lengyelországba utazó vasutas válogatottban. Mindenesetre gondolkozunk kell azon, hogy a már beválogatott Rentka hogyan esett ki a válogatottból?

Kispest—O. Marseille 6:6. Féldobben már 3:1-re vezetett a Kispest.

A DVSC motorkerékpárszeresnybi szépen szerepeltek Szolnokon.

Vasárnap délután a DVSC—MTK-mérkőzés után a teljes csapattal kiálló Testvérség lesz a DVSC birkózó-csapatának az ellenfele.

A Játékvezető Testület labdarúgó-

csapata holnap, csütörtökön reggel fél 9 órákor indul a KLASZ hivatalos helyisége (Rákóczi-u. 30.) elől, Nyiregyházán, a Glück Andor kupa mérkőzés lejátszására.

A D. Törökves Pozsony-úti sporttelepén Urnapján játszóik le a Dohánygyár—D. Törökves barátságos mérkőzést este 6 órákor.

D. Törökves—Vargakert 8:2 (3:2). Vezetés: László. Szabadság Kupa mérkőzés. Harmadik egymásutáni győzelem aratta a D. Törökves. A Vargakertnél is a fejlődés jelei mutatkoznak.

Polgár—Hajdúdorog 3:1 (0:1). Vezetés: Szánthó; — Hajdúnánási TK—Hajdúböszörmény 4:1 (3:0). — Hajdúböszörmény 3:3. Hatalmas meglepetés. Hajdú Kupa mérkőzések.

Ny. MADISZ II.—Nagykálói SE 6:0. — Kiszvárdi ISE—Ny. MÁV II.

5:0. — Nyiregyházi SE—Ny. Barátság 4:2. — MTKVSE—Nagyhalászi TSK 4:3. Ezzel a győzelmével a mészai, kai csapat megnyerte a kerület nyiregyházi csoportjának a bajnokságát.

A DVSC tegnap délután nagy edzéssel készült a szolnoki mérkőzésre. A csapat az előzőlebbi ítéltve jó formában van és nem lehetetlen, hogy ezt figyelembevéve pontot, esetleg pontokat hoz haza Szolnokról. Egyébként ma délután 4 óráig lehet jelentkezni a szurkolóknak a szolnoki útra Szilágyi Sándor, Oszap-utca 1. szám alatti rövidtáru üzletében 20 forint részvételi díj előzetes lefizetése ellenében.

Ma a Szabadság Kupában a Postás—Felsőipari és a DVSC I.—Tanítóképző mérkőzéseket bonyolították le.

Urnapján a Dohánygyár első csapata Tiszalókon játszik a Hajdú Kupában vezető T. Barátság ellen.

Játékvezetői Oldás vasárnapra. Kiszállás—Báránd, vezető: Molnár F. — DKASE—BUSE v.: Nagy J. (Gorszegi, Gombos). — Karcag—DVSC II. v.: Bakó G. — Hajdúböszörmény—Postas, v.: Kerékgyártó. — PMAV—DMTE, v.: Köstner (Regényi, Kovács B.). — BUSE II.—Dohánygyár, v.: Szánthó. — DKASE II.—DMTE II. v.: Rendőrség, Orosz (Hadházi, Ludmann). — Derecske—Tiszaló, v.: Horváth K. — D. Törökves—Hajdúböszörmény, v.: Mócsári. — Hajdúnánási TK—Hajdúböszörmény, v.: Szabó L. — Hajdúböszörmény—Hajdúnánási MADISZ, v.: Biró.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓCYSZERTÁRAK: Május 31—június 6: Nap (Piac-u. 1.) és Sztankay, Szent Anna-u. 64.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőinknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-161 részletre is. Piac-utca 71. szám

ELADÁS Egy vaskályha adó. Rákóczi-u. 16. 53 Eladó íróasztal, székek. Vendég-utca 26. 6 Kocsz eladó. Hatvan-utca 16. 28 Alig használt férfiöltöny eladó. Rákóczi-u. 32. 576 Egy jó tűzhely eladó. Jókai-u. 8. 17 Egy kizikocsi eladó Jókai-u. 5. 18 Egy nagy vasatű eladó. Bothmer-utca, 10. 19 Stelázi, nyugágy és egy konyhasztal eladó. Rother-merc-u. 20. 20 Nagy konyhasztal és egy vízbadog eladó. Rother-merc-utca 41. 21 Tiszta új rozsdabarna színű nadrág eladó. Hatvan-utca 61. Pal. 25 Jóállapotban levő fehér szarvas ajtó eladó. Könyök-u. 8. 27 Eladó 2+1 lámpás rádió vagy kerékpárért elcsereleendő. Pacsirta-u. 16. 11 Kész ablakok eladók. Hatvan-u. 28. 29 Homokfuto, sárga kocs eladó. Hatvan-u. 34. 30 Nagy állótkör eladó. — Hatvan-u. 33. 31 Egy szekér eladó. Hatvan-utca 43. 32 Szürke férfiöltöny eladó. Maróthy Gy-utca 5. 33 Bontashol faanyag eladó. Bercsényi-utca 9. 34 8t darab bordás plén eladó. Rujter-utca 44. 37 Eladó pelyh és vattapaplan. Nap-utca 15. emelet, 1. ajtó. 596 Faforgacs kilónként is eladó Bőtvs-utca, 82. 585 Pontos tiszteleg 12 mázsáig mérő súlyokkal együtt olcsón eladó. Arva-utca 8. Gipsz. Vághid-utca 14. 58

Intelligens önálló, független aszony megismerkedve jól szituált művelt emberrel. „40 évig” jellegre. 10 Egyetemet végzett elvált férfi megismerkedne anyagiilag független művelt nővel. „Benősnének 36-ig” jellegre. 10 ALLAS Fital gyermekserető lány gyermek mellé gyakorlatlalt egéssznapi elfoglaltságra elmenne. Cím a kiadóban. 47 Rendes bejárónót felnapra felveszek. 54 Klinikai gyakorlattal bíró jömegejénél fiatal nő beteg mellé éjjeli ápolásra elmenne. Cím a kiadóban. 46 Bejárónőnek fél napi munkára elmennek. Bajcsy Zs.-u. 63. 2. ajtó. 9 Rendes ember kvártélyt kaphat. Cím: Dobó-utca 31. 51 Fogvájó gyár keres Debrecen és környéke részére jól bevezetett úgynököt. — Cím a kiadóban. 564 Férfit-nót megkönnyített akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix 12%-éssel is felvesszünk. Jelentkezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalában.

LAKAS Férfit kvártélyt felveszek. Nyomató-u. 22. szám 50 Kétkerekű kizikocsi eladó. Letván-u. 58. 589 Rendes nő kvártélyt kaphat. Hatvan-utca 56. 38 Butorozott szoba kiadó. Bujdos-utca 14. 38

ELADÓ 2+1 lámpás rádió. Széchenyi-utca 23. 1. szám. 5 Jóhangú rádió eladó. — Erd.: délelőtt, Széchenyi-u. 23. 1. s. 4 Eladó egy négykerékű kizikocsi. Bajcsy Zsilinszky-utca 25. 8 Eladó öntött kis vaskályha, Bajcsy Zsilinszky-utca 29. szám. 12 Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok eladók. Magos György-tér 9. Tel. 566. 593 Egy Wertheimkocsi és fűrdőkád. Osokonai-utca 4. sz. a. eladó. 2 Ruhaasszékény és egy egy eladó. Rákóczi-u. 24. a. 51 Bontashol használt ajtó és ablakok eladók. Nyomató-u. 16. 49 Szivattyús kút és 2 drb. gerenda eladó. Garay-u. 6. 48 Két darab teljesen új pullover eladó. Bercsényi-utca 36. 580 2+1 lámpás rádió olcsón eladó. Eötvs-u. 586 Eladó alig használt műhelyszerszámok. Arany János-u. 3. 14 2+1 lámpás rádió eladó vagy kerékpárért elcserelehető. Pacsirta-u. 19. 584 Jókárban levő stelázi, egy kisasztal eladó. Pacsirta-utca 54. 583

INGATLAN Két szoba, konyha, veranda, 700 négyzetméternyi területtel Bónad eladó. Erd.: Rákóczi-u. 19. 52 Kis családi ház eladó. Bercsényi-utca 7. 587 Ház hely eladó. Ifj. Barátság Zsigmond, Miskolc, — Tass-u. 15. 595 Többalakos sarokház eladó. Busi-utca 21. 26 Belga bakkal pároztatást vállalk. Busi-u. 7. 24 Kis családi ház eladó. — Bercsényi-u. 41. 35 Mindentféle használt bútorok, ingóságok, szőnyegek, vétele, csapda, cseréje Moczsinél. Vörösmarty-utca 12. 334 Nyitólattart, forintmért legé elkészíti a Könyvelési szakiroda, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 126

Bútorhuzatok, mindennemű kárpitoskellékek és békebeli minőségű afrik vagy vaslásokban kapható. KADAR (Wiener) Kossuth-utca 27. sz. Eladó ház üzlethelyiséggel Nyugati-utcán. Erdéklődni Kálmán textilüzletben, Piac-utca 40. 565 EGYEB Darabos és öltött mész cement, csutkaszög, taló, csap, ranyiemel, nagy és kis cső, rép, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók. Kész műszület, Szoboszló-út 1-b. Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon: 622. 559 Házni várnék, szép munkáért oklevelet kaphat. Kiszáért is szabi tanítok. Kábegecs-út 38. — Szükségletkás. 44 Szepszínű gyapjúfonalak, kézimunka cernák nagy választék Favoritban, Csapó-utca 24. 6 Vámospercsi sajtátermék bor literenként is kapható. Bakócsy 42. 260 Darabos és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18 Lőrincz Sándor ingatlanforgalmi irodája. Debrecen, Weiböczi-u. 10. Eladó házak, Ugy a mind városban, mint Debrecen minden részében igen nagy választékban, melyben lealkudott áron kébb-nagyobb családi házak, villák, emletes házak jogfolytonos kocsmaik, üzlet házak. Eladó földek és szőlők: Ugy Debrecen környékén, mint vidéken mindenféle nagyságban és mennyiségben. Sürgösen eladó: Vámospercsi határban 8 hold prima szőlő nagyon olcsón. Eladók, vevők saját érdekében okvetlenül forduljanak bizalommal Lőrinczhez. 1

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Eladók és öltött mész, cement, kis és nagyserép legolcsóbban beszerezhető Bartha fátelen, Ispotyá 3-b. Telefon 261. 18

Elő egész a mány a Szatim foglyok ősszel nyek cs Nem sít legutolsó rongyos férfiak, A deb már délel tőmeg sor hadifogoly telte úgy mikrofont csak egy ron, utána tolatják a céljából a a Pavillon vonulnak. hogy a ténen van non adják Időközben között az uk díszö zenekar. különböző képviselői Balogh István Sándor Hollóssy A Magyar széről Mészáros, Radó tal és m leti paranc Sombor Gyula örökösök között mokrati ponti ki Harsány A Pavilon kése ren tizez az érkező bün felett a hazatér demokrati MKP. A hadif harsány é debreceni harmine nyen 69 erős magy mintegy 4 fogolytáb csoportjál se alatt e cei 25v. ból Károly Ez alkalom állomány len egy s között 13 Molnár ter elvtár üdvözölte — Tittel sista kor tett a Sz dotta. —